



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МÆЗДАГГАГ
ФИДИУÆГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

СУББОТА, 23 МАРТА 2024 ГОДА

№30 (17.048)

6 +

НОВОСТИ

ЧЕМПИОНАТ ПО ПРОФМАСТЕРСТВУ

В Северной Осетии стартовал региональный этап Всероссийского чемпионата по Профмастерству «Профессионалы». В конкурсе принимают участие более 500 человек. Это студенты техникумов и колледжей, а также школьники. Они продемонстрируют свои навыки и покажут себя в работе. Наблюдать за ними будут потенциальные работодатели. Чемпионат продлится до 26 марта. Всего представлено 79 компетенций.

Параллельно с конкурсом по профмастерству стартовал республиканский чемпионат высоких технологий. На открытии чемпионата побывал Глава РСО-Алания Сергей Меняйло. Он ознакомился с площадками, на которых прошли мастер-классы.

Министр образования и науки республики Элла Алибекова отметила: «Чемпионат не только покажет сильные стороны системы среднего профессионального образования, но также акцентирует внимание на имеющихся проблемах. В рамках поручения главы мы кардинально пересматриваем образовательные программы, ключевую роль сейчас играют работодатели».

ГОТОВЯТСЯ К ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИМ РАБОТАМ

По информации руководителя Управления городского хозяйства Кирилла Шаргородского, продолжается подготовка документации по благоустройству городской территории для участия в аукционах.

Город участвует в федеральной программе по формированию комфортной городской среды. Будет продолжена работа по благоустройству сквера им. Любы Кондратенко – на участке у памятника Емельяну Пугачёву. Начаты работы на площади Победы (привокзальная площадь). В сквере на площади им. 50-летия Октября будет заменена иллюминация, также закажут новую осветительную опору «тюльпан» у РДК. Разыграют на аукционах за счёт собственных средств города и ремонт трамвайных дорог, содержание дорожных знаков и ливневой канализации, разметку дорог с асфальтовым покрытием.

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ПРОФЕССИЯ – «ПОВАР-КОНДИТЕР»

В профориентационной работе среди молодёжи, кроме образовательных учреждений, участвуют и

специалисты разных направлений. Директор ГКУ «Центр занятости населения» по Моздокскому району Тимур Чекоев рассказал о мастер-классе, организованном совместно с ГБУ «Комплексный центр соцобслуживания населения Моздокского района» в марте на базе столовой Моздокского механико-технологического техникума.

Здесь студенты-технологи рассказали школьникам СОШ №108 о тонкостях профессии повара-кондитера. Они пошагово продемонстрировали, как готовится самое популярное в республике блюдо – осетинский пирог. Несмотря на то, что это традиционно женское занятие, в мастер-классе приняли участие и юноши. Тимур Чекоев рассказал о востребованности на рынке труда и социальной роли повара-кондитера. Тонкостями профессионального мастерства со школьниками СОШ №108 поделились и педагоги техникума.

Мастер-класс вылился в благотворительную акцию. Участники мастер-класса, врио директора ГБУ «КЦСОН» Роман Кулябин с инспекторами организовали доставку готовых пирогов по адресам многодетных семей.

А студентка Моздокского механико-технологического техникума Элина Коленко стала участницей республиканского конкурса по выпечке осетинских пирогов в г. Ардоне.

В СОВЕТЕ ФЕДЕРАЦИИ

УЧАСТИЕ РЕСПУБЛИК В КЛЮЧЕВЫХ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ПРОЕКТАХ



Сенатор РФ от РСО-Алания Виталий НАЗАРЕНКО принял участие в состоявшемся 20 марта в Москве торжественном мероприятии по подведению итогов второго этапа программы модернизации инфраструктуры детского отдыха и оздоровления. Церемония прошла в формате ВКС с регионами под руководством председателя Совета Федерации Валентины Матвиенко, при участии министра просвещения РФ Сергея Кравцова.

Всего в рамках второго этапа федеральной программы построено 40 новых жилых корпусов в 16 регионах. В том числе во Владикавказе – на территории Центра социальной реабилитации несовершеннолетних «Доброе сердце», где возведен корпус на 49 мест.

«Отрадно, что Северная Осетия приняла активное участие в инициированном Советом Федерации проекте. Глава региона Сергей Иванович Меняйло лично контролировал процесс», – отметил сенатор.

В свою очередь Виталий Назаренко по поручению Валентины Матвиенко оказывал всемерное содействие для того, чтобы запланированные мероприятия на территории нашей республики были реализованы своевременно и качественно.

«Успешная реализация подобных проектов, нацеленных на повышение доступности детской инфраструктуры, подтверждает правильный вектор совместной работы законодательной и исполнительной ветвей власти как на федеральном, так и на региональном уровнях», – подчеркнул Виталий Назаренко.

Накануне, 19 марта, сенатор РФ от РСО-Алания представил на рассмотрение в Совете Федерации проект федерального закона, направленного на упрощение процедур в сфере газоснабжения. Законопроект парламентарий озвучил на расширенном заседании Комитета СФ по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера, в состав которого входит.

Законодательная инициатива предусматривает сокращение объемов разрабатываемой проектно-сметной документации при строительстве и реконструкции линейных объектов газоснабжения. Результатом станет сокращение сроков ввода и стоимости строительства объектов указанной категории.

Проект поддержан сенаторами Комитета единогласно и будет рекомендован Совету Федерации к одобрению.

ПУШКИНСКАЯ КАРТА

РУССКИЙ ДРАМТЕАТР - ЮНЫМ МОЗДОКЧАНАМ

Во вторник, 19 марта, Русский академический драмтеатр им. Евгения Вахтангова (г. Владикавказ) сделал юным моздокчанам замечательный подарок. Артисты театра привезли в Моздок два спектакля: любимую многими сказку «Волшебная лампа Аладдина» и трагикомедию «Кин IV».

Спектакли состоялись в большом зале РДК в один день – в 13.00 и 17.00. Театр договоривался с Министерством образования республики. Хотя не было никакой афиши, «Волшебная лампа...», сюжет которой отлично знаком школьникам, прошла при полном аншлаге. Студентов на втором спектакле тоже было достаточно большое количество.

Театр сделал верный расчёт на Пушкинскую карту – администрации школ и техникумов отлично организовали посещение спектаклей юными зрителями. Пьесу об английском трагике Эдмунде Кине известный российский писатель Григорий Горин насытил присутствием юмором. Жизнь великого артиста драматична и трагична – он закончил свои дни в нищете и забвении. Судьба главного героя спектакля, несомненно, тронула сердца молодых зрителей.

НА СОИСКАНИЕ ПРЕМИИ КОСТА ХЕТАГУРОВА

Стартовал прием заявок на соискание Государственной премии имени Коста Хетагурова в области литературы и искусства при Главе РСО-Алания. Комиссия по Государственной премии Северной Осетии имени Коста Хетагурова в области литературы и искусства при Главе РСО-Алания объявляет прием произведений на соискание премии за 2024 год.

Премия будет вручена в день рождения К.Л. Хетагурова – 15 октября 2024 года.

В соответствии с Положением о Государственной премии, утвержденным Указом Главы

РСО-Алания от 28 мая 2018 года №156 «О Государственной премии РСО-Алания имени Коста Хетагурова в области литературы и искусства», к рассмотрению принимаются авторские произведения (как отдельных авторов, так и авторских коллективов), внесшие значительный вклад в культуру Осетии и получившие широкое общественное признание, при условии, что произведения опубликованы, исполнены, показаны, сооружены в течение рассматриваемых двух лет (с 2022-го по 2023 год), до 1 января 2024 года.

Выдвижение произведений на соискание Государственной пре-

мии осуществляется органами исполнительной власти Северной Осетии, органами местного самоуправления, республиканскими творческими союзами, общественными объединениями, научными и творческими организациями, редакциями газет и журналов, образовательными организациями высшего образования.

Документы и материалы соискателей представляются в комиссию с 1 апреля по 31 мая текущего года по адресу: г. Владикавказ, пл. Свободы, дом 1, каб. №301, с 14.00 до 17.00 (понедельник-пятница), тел.: 8 (8672) 53-08-22, 8 (8672) 53-39-06.

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ - ДИРЕКТОРУ МУЗЕЯ

Вест о присвоении звания «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» директору Моздокского музея краеведения Симе Яковлевне Чельдиевой мгновенно облетела район. И, конечно же, со всех сторон посыпались поздравления – мало найдётся у нас людей, которые не знали бы этого замечательного человека – доброжелательного, эрудированного, интеллигентного, настоящего музейщика.

Выпускница Весёловской средней школы С. Чельдиева окончила исторический факультет СОГУ им. К.Л. Хетагурова. Потом были чудесные годы работы учителем истории в коллективе Киевской школы. Следующий этап трудовой биографии – назначение директором музея. И вот уж 41-й год Сима Яковлевна занимается любимым делом, увлекая сотни посетителей тайнами истории родного края и населяющего его народа.

С высоким званием Вас, Сима Яковлевна! Пусть никогда не иссякнут Ваша энергия, Ваша любовь к Осетии и желание просвещать!



В МАГАЗИНАХ:

«ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в)

«МВ» – БЕСПЛАТНО!

ИСТОРИЯ МОЗДОКА ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ СОВРЕМЕННОСТИ

НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КАК ПРОФЕССИЯ

СВОИ УЧЁНЫЕ ДОЛЖНЫ БЫТЬ В КАЖДОМ ПОКОЛЕНИИ

Родителям всегда хочется, чтобы дети превзошли их: в учёбе, труде, физическом и умственном развитии и, конечно же, в степени общественного признания. Тогда успешные потомки становятся предметом гордости не только для семьи, но и для земляков – для малой и великой Родины. Потому очередное упоминание о профессоре МГУ, советском и российском химике, педагоге и активном организаторе научно-внедренческой деятельности в области физической химии, теории и практики получения и применения озона, кинетики и катализа, деструкции озона **СЕРГЕЕ НИКОЛАЕВИЧЕ ТКАЧЕНКО** порадовало моздокчан: учёный совет Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова присвоил нашему земляку почётное звание «Заслуженный профессор Московского государственного университета».

В пос. Притеречном Моздокского района старожилы хорошо помнят семью сельских интеллигентов: бухгалтера Николая Даниловича и учительницы математики Лидии Васильевны Ткаченко. Александр Рыбалко, бывший глава Притеречной АМС, вспоминает: «Ткаченко, как тогда и было принято, были образцовой семьёй, воспитывали сыновей, для которых учёба была на первом месте. Сергей был постарше меня, но я его хорошо знал. Он был отличником, часто ездил на предметные олимпиады, побеждал. Как и другой знаменитый выпускник Притеречной школы – Вячеслав Михайлович Бугаенко. Они

Кстати, именно Александр Алексеевич сообщил в редакцию о том, что нашему знаменитому земляку присвоено высокое звание «Заслуженный профессор МГУ».

Сергей Ткаченко, обучаясь на химическом факультете МГУ, а позже – в аспирантуре, был ещё и большим активистом: командиром студенческих строительных отрядов Московского университета – заместителем секретаря комитета ВЛКСМ МГУ. Комсомольский задор Сергей Николаевич не растерял и по сей день. В 1980 г. молодой аспирант защитил кандидатскую диссертацию по теме «Красный фотолиз и термическое разложение озона и

культета МГУ им. М.В. Ломоносова, автор и соавтор более 290 научных работ и публикаций, 16 авторских свидетельств и патентов на изобретения. Результаты его работ звучали в докладах на международных, всесоюзных и российских конгрессах, конференциях, симпозиумах и семинарах. Широкое признание и практическое применение получили фундаментальные исследования физико-химических и каталитических свойств новых гетерогенных катализаторов разложения озона и окисления токсичных органических соединений, промышленные озонаторные станции и системы отведения и деструкции озона. Успешно и надёжно работают в настоящее время введённые в промышленную эксплуатацию: озонаторная станция очистки воды на Лианозовском молочном комбинате производительностью 4000 кубометров воды в сутки, системы отведения и деструкции озона в составе отечественных озонаторных комплексов производительностью 50 и 75 кг озона в час на Западной и Рублевской станциях водоподготовки АО «Мосводоканал».

Как педагог Сергей Николаевич подготовил 7 кандидатов химических и технических наук, под его руководством выполнены десятки дипломных работ. Он читает общие курсы лекций по физической химии на факультетах: геологическом и почвоведения, специальные курсы лекций на химическом факультете Московского университета. Ведет летнюю производственную (химико-технологическую) практику у студентов химического факультета МГУ.

С.Н. Ткаченко – председатель Совета Озонного общества – ассоциации «Озон и другие экологически чистые окислители», председатель программного и организационного комитетов Всероссийской научно-прак-



тической конференции – выставки по озону с международным участием «Озон и другие экологически чистые окислители. Наука и технологии».

Возвращаясь к семье Ткаченко, мы поговорили с кандидатом исторических наук, доцентом кафедры филологии и социально-гуманитарных технологий СК ГМИ, руководителем медиацентра Горно-металлургического института Арсеном Дряевым. Он рассказал: «Мы в Притеречном с Ткаченко были соседями. Он из Москвы, его брат из Подмоскья часто приезжали к родителям летом. Тогда мы и встречались, охотно общались – замечательные люди! Сыновья Илья и Дмитрий пошли по стопам отца – оканчивали МГУ, оба – кандидаты физико-математических наук. Сейчас, когда не стало родителей, Сергей Николае-

вич редко бывает в родном поселке. Но телефонную связь мы не прерывали. Мы его частенько видим на ТВ (на снимке – фрагмент передачи «Утро России»: С.Н. Ткаченко с ведущими Светланой Абрамовой и Денисом Стойковым); три раза на различных научных мероприятиях мы с Сергеем Николаевичем встречались в МГУ. И, наверное, будем ещё встречаться. Желаю ему здоровья, неиссякаемой энергии и научного творчества!».

Мы присоединяемся к этим пожеланиям и надеемся (по прогнозам Михайло Ломоносова) на то, что в каждом поколении «может собственных Платонов и быстрых разумом Невтонов российская земля рождать».

Л. БАЗИЕВА.



дружили на почве интереса к учёбе. Сергей с золотой медалью окончил в 1972-м школу и поступил в МГУ. Вячеслав – в Московский авиационный институт, но посвятил свою жизнь службе в органах госбезопасности. Его нет уже среди нас, но Притеречная школа сегодня с гордостью носит имя генерал-лейтенанта ФСБ России Вячеслава Бугаенко. Да, такой серьёзный фундамент своим ученикам тогда обеспечивали наши учителя – простые сельские жители!».

Воспоминаниями о школе своего детства охотно делится ещё один выходец из пос. Притеречного, ныне москвич Александр Алексеевич Козырь: «Хорошо помню педагогический коллектив Притеречной школы во главе с директором Александром Алексеевичем Кургосовым – энциклопедической личностью. Педагоги были сильнейшие! Одна только Лидия Васильевна чего стоила – математик от Бога. Её сыновей тоже хорошо знал, хоть я на пять лет старше Сергея. Вообще все выпускники школы поступали в вузы. Но не как сейчас – с репетиторами и «коммерческими предложениями», а сами! Я тоже поступил в 1967 году в наш Горский сельхозинститут в Орджоникидзе. Уже работая у нас в совхозе, стал кандидатом сельскохозяйственных наук! А историк наш Рамазан Амурханович Елканов до сих пор здравствует в поселке – 95 лет ему!».

его смесей в газовой фазе». В 2004 г. защитил докторскую диссертацию по теме «Гомогенное и гетерогенное разложение озона». С 2009 г. С.Н. Ткаченко – профессор кафедры физической химии химического фа-



ЯРКОЕ СОБЫТИЕ

ПРАЗДНИК, ПОСВЯЩЁННЫЙ ВЫДАЮЩЕМУСЯ УЧЁНОМУ

В субботу, 16 марта, в библиотеке имени С.А. Пушкина состоялось мероприятие «Жизнь, отданная науке и Кавказу», посвящённое 120-летию со дня рождения нашего выдающегося земляка Евгения Игнатьевича КРУПНОВА. Праздник подготовили сотрудники Моздокского краеведческого музея.

Большая программа поведала о жизни и научной деятельности известного учёного, лауреата Ленинской премии, доктора исторических наук, профессора, кавказоведа. Она сопровождалась интересным видеорядом и выставкой с личными вещами, книгами, фотографиями, документами и письмами ученого. В гости были приглашены представители администрации района и города, работники культуры, учителя и учащиеся школ.

С биографией Е.И. Крупнова собравшихся познакомила директор музея краеведения С.Я. Чельдиева. Кстати, накануне праздника Сима Яковлевна – историк, истинный энтузиаст краеведения и музейного дела, влюбленная в наш край, удостоилась звания «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» за заслуги в развитии культуры. С наградой от имени моздокчан ее поздравила глава Моздокского городского поселения Ирина Туганова.

Продолжая праздник, третьеклассники СОШ №3 им. Е.И. Крупнова представили поэтический репортаж, посвя-

щенный юбиляру, свои стихи о Моздоке прочитала поэтесса Алла Келина, а вокалистка Евгения Муравьева (РДК) исполнила любимые песни моздокчан, которым подпевали все гости.

Но особым гостем праздника стал Владимир Александрович Кузнецов – ученик Е.И. Крупнова, профессор, доктор исторических наук, археолог, многие годы живший и работавший во Владикавказе. Как и 10 лет назад, он приехал в Моздок – на малую родину своего учителя. Владимир Александрович поделился воспоминаниями о совместной работе с Крупновым, рассказал об огромном влиянии, которое оказал на него Евгений Игнатьевич.

– Я многим обязан этому человеку, он был не только прекрасным ученым, но и большой личностью. Это живая иллюстрация того, как можно было из простого человека, батрака, благодаря устремлениям и стараниям стать ученым с мировым именем, лауреатом Ленинской премии. Память о нем для меня священна, его портрет висит дома рядом с портретом моего погибшего на войне отца, – такохарактеризовал личность и роль своего наставника благодарный ученик.

Сам В.А. Кузнецов – активный

научный и общественный деятель, им создано около 250 научных работ, несколько десятков монографий, многие из них посвящены изучению истории аланских племен. Этому и посвящена его докторская диссертация – «Алания в X – XIII вв.».

Как ученый-педагог Е.И. Крупнов подготовил более 20 аспирантов, создав свою, «крупновскую», школу кавказоведов, которые продолжают работу и традиции, заложенные учителем. Отдавая ему дань глубочайшего уважения, Кузнецов со своими соратниками учредил в 1971 году научную конференцию «Крупновские чтения», приобретающую ныне международный статус.

Жизнь В.А. Кузнецова и жизнь его учителя Е.И. Крупнова – прекрасные примеры преданности науке и колоссальной трудоспособности. Их труды по достоинству оценены государством.

Несмотря на солидный возраст – Владимиру Александровичу 96 лет – он бодр и работоспособен, активно продолжает научную деятельность и делится планами на будущее. Участники юбилейного мероприятия слушали его воспоминания с большим интересом, а потом ребята задавали вопросы. Прощаясь, Владимир Алексан-



дрович передал в дар Моздокскому музею краеведения книги, связанные с историей и культурой Кавказа, написанные Крупновым и им лично. Провожали гостя все участники этой встречи слова-

ми благодарности и подарками, преподнесенными главой города И. Тугановой и директором музея С. Чельдиевой.

А. ХУБАЕВА,
филолог.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации местного самоуправления
Моздокского городского поселения

Республики Северная Осетия-Алания №293 от 19.03.2024 г.
ОБ ОТМЕНЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ МОЗДОКСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ОТ 08.02.2024 Г. №136 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЛАНА МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЁННЫХ ГОДУ СЕМЬИ, НА ТЕРРИТОРИИ МОЗДОКСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НА 2024 ГОД»

В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов и проектов нормативно-правовых актов, утвержденных постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 г. №96, заключением по результатам проведения антикоррупционной экспертизы главного специалиста от 12.03.2024 г. №788

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Отменить постановление Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения от 08.02.2024 г. №136 «Об утверждении плана мероприятий, посвящённых Го-

ду семьи, на территории Моздокского городского поселения на 2024 год».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Моздокский вестник» и разместить на официальном сайте Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения в сети Интернет /www.моздок-осетия.рф/.

3. Настоящее постановление вступает в силу с момента его подписания.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава Администрации
местного самоуправления
Моздокского городского поселения
И.А. ТУГАНОВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения
Республики Северная Осетия-Алания №294 от 19.03.2024 г.

ОБ ОТМЕНЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ МОЗДОКСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ОТ 05.02.2024 Г. №115 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО РЕГЛАМЕНТА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОЙ УСЛУГИ «ВЫДАЧА РАЗРЕШЕНИЯ НА ВЫПОЛНЕНИЕ АВИАЦИОННЫХ РАБОТ, ПАРАШЮТНЫХ ПРЫЖКОВ, ДЕМОСТРАЦИОННЫХ ПОЛЕТОВ ВОЗДУШНЫХ СУДОВ, ПОЛЕТОВ БЕСПИЛОТНЫХ ЛЕТАТЕЛЬНЫХ АППАРАТОВ, ПОДЪЕМОВ ПРИВЯЗНЫХ АЭРОСТАТОВ НАД НАСЕЛЕННЫМ ПУНКТОМ МОЗДОКСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ, А ТАКЖЕ ПОСАДКИ (ВЗЛЕТА) НА РАСПОЛОЖЕННЫЕ В ГРАНИЦАХ МОЗДОКСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПЛОЩАДКИ, СВЕДЕНИЯ О КОТОРЫХ НЕ ОПУБЛИКОВАНЫ В ДОКУМЕНТАХ АЭРОНАВИГАЦИОННОЙ ИНФОРМАЦИИ»

В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов и проектов нормативно-правовых актов, утвержденных постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 г. №96, заключением по результатам проведения антикоррупционной экспертизы главного специалиста от 12.03.2024 г. №789

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Отменить постановление Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения от 05.02.2024 г. №115 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на выполнение авиационных работ, парашютных прыжков, демонстрационных полетов воздушных судов, полетов беспилотных летательных аппаратов, подъемов

привязных аэростатов над населенным пунктом Моздокского городского поселения, а также посадки (взлета) на расположенные в границах Моздокского городского поселения площадки, сведения о которых не опубликованы в документах аэронавигационной информации».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Моздокский вестник» и разместить на официальном сайте Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения в сети Интернет /www.моздок-осетия.рф/.

3. Настоящее постановление вступает в силу с момента его подписания.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава Администрации
местного самоуправления
Моздокского городского поселения
И.А. ТУГАНОВА.

Уважаемые налогоплательщики (предприниматели, физические и юридические лица) г. Моздока!

Призываю вас своевременно исполнять обязанность по уплате налога на доходы физических лиц, налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, единого сельскохозяйственного налога, налога на имущество, земельного налога, а также погасить имеющуюся задолженность.

Налоговые поступления – один из основных источников пополнения бюджета муниципального образования Моздокское городское поселение. От них зависит создание необходимых условий для проведения мероприятий в области дорожного хозяйства, благоустройства и жилищно-коммунального хозяйства на территории нашего города и многое другое. Уплата законно установленных налогов и сборов – одна из основных конституционных обязанностей граждан.

Глава Администрации
местного самоуправления
Моздокского городского поселения
И.А. ТУГАНОВА.

ОТКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

Специалистами ГУП «Аланияэнергосеть» для повышения надежности энергоснабжения района проводятся необходимые плановые работы на энергообъектах. На период их проведения временно будет прекращена подача электрической энергии для соблюдения техники безопасности по следующим адресам:

– 25 марта с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: ул. К. Маркса, №№1-27, 4-26, ул. Кочубея, №№1-43, ул. Артюхова, №№3-19, 4-8;

– 25 марта с 13.00 до 17.00 – г. Моздок: ул. Ленина, №№62, 68, 72, 74, ул. Соколовского, №№19, 21, 22-38, ул. Кирова, №№20, 22, ул. Скудра, №№31, 33, 32-40, ул. Ермоленко, №№24, 29;

– 26 марта с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: ул. К. Маркса, №№29-43, 30-40, ул. Крупской, №№1-7, 2-10, ул. Энгельса, №№1-а, 1-9, 2-24, ул. Юбилейная, №№4-к, 4-ж;

– 26 марта с 13.00 до 17.00 – г. Моздок: ул. Промышленная, №№14, 14-а, ул. Красноармейская, №№51-67, 42-58, ул. Армянская, №№35-53, 30-86, ул. Фурманова, №№79-83, 94-102, ул. Анджиевского, №№63-97, 54-86, ул. Интернациональная, №№25-39, 26-32.

УСЛУГИ ПОЛИГРАФИИ



Полиграфический участок МУП «Моздокский ИИЦ»: печатает газеты, художественные книги; изготавливает журналы и книги учета, бланки, переплеты разных видов, афиши, папки с горячим тиснением и без него, этикетки, листовки, визитки.

Телефон
8 (86736) 3-26-30,
г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. Режим работы: с пн по пт – с 8.00 до 17.00; обеденный перерыв – с 12.00 до 13.00; вых.: сб и вс.

ОГРН 113151000280

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

КАК БЫСТРО ВОССТАНОВИТЬСЯ ПОСЛЕ БОЛЕЗНИ?

После перенесенного заболевания, будь то ковид, грипп или ОРВИ, могут довольно долго сохраняться слабость, апатия и другие симптомы. Как быстрее восстановиться после болезни? Как сделать это правильно? И какие симптомы должны насторожить? Обо всём этом рассказала Ирина Голотина, врач-терапевт.

В каких случаях после болезни требуется восстановление?
Отсутствие температуры, насморка и кашля еще не означает, что человек полностью восстановился после болезни. Зачастую люди сталкиваются с ситуациями, когда усталость не отступает после отдыха, тяжело дается умственная и физическая активность. Нередко это связано с астеническим синдромом. Возникает он из-за того, что нервные клетки были повреждены вирусом во время течения болезни. В этом случае организму нужна дополнительная помощь, чтобы восстановиться.

Нужно ли заставлять себя быть активным?
В период восстановления после заболевания перенапрягаться и заставлять себя быть активным не стоит. Нужно войти в привычный ритм жизни постепенно. Не стоит разом собирать все рабочие задачи, которые обычно скапливаются во время болезни. Также не рекомендуется требовать от себя привычной физической активности. Как в отношении работы, так и в отношении физической активности требуется постепенность. Вводите нагрузку по чуть-чуть, давая себе время для отдыха. В противном случае высок риск

перенагрузки и повторной болезни из-за ослабленного организма.

Как поддержать организм после болезни?

Прежде всего не нагружайте себя задачами, дайте организму вернуться в норму. Питание должно быть сбалансированным и разнообразным, с учетом белков, жиров, углеводов и нормальным количеством калорий. Не забывайте про баланс работы и отдыха. Ночной сон в среднем должен составлять около 8 часов, при этом ложиться спать надо до 23 часов. Помимо этого рекомендуется больше времени проводить на свежем воздухе, но обязательно одеваться по погоде, чтобы не заболеть повторно. Таким образом можно постепенно возвращать физическую активность. Начиная с прогулок длительностью 20 минут, постепенно увеличивайте расстояние и время прогулки.

В каких случаях стоит обращаться к врачу?

Обратиться к врачу можно для ускорения процесса восстановления, чтобы подобрать оптимальный витаминный комплекс, корректно восполнить недостаток витаминов и минералов в организме. Также по результатам анализов врач поможет скорректировать питание и режим физических нагрузок для улучшения самочувствия. Если же повышенная утомляемость держится больше месяца после болезни или вы наблюдаете какие-либо отклонения от привычной работы организма, следует обратиться к врачу. В данном случае беспокоить могут и другие симптомы, в том числе снижение или увеличение веса, повышенный или пониженный аппетит, проблемы с ЖКТ или давлением, сердцебиением, а также со сном.

ПРЕДАПРЕЛЬСКИЕ ШУТКИ-ПРИБАУТКИ

- Если муж дарит цветы без повода, значит, повод всё-таки есть.
- Воспитанный мужчина не сделает замечание женщине, которая неправильно несёт шпалу, копает траншею, укладывает бетон, несёт домой тяжёлую сумку с продуктами...
- Женщина – не воробей, залетит – не прокормишь.
- Настоящая современная женщина должна: сломать дерево, разрушить старый дом, вырастить дочь точь-в-точь такую, как сама.
- Если вы нашли женщину своей мечты, с остальными мечтами можете распрощаться.
- Правильно брошенный муж подобен бумерангу – он обязательно вернётся.
- Сделать женщину счастливой нелегко, трудно самому при этом остаться счастливым.
- Комары гораздо гуманнее женщины. Если уж комар пьёт твою кровь, то он по крайней мере перестаёт жужжать.
- Когда в семье одна жена, она вырастает эгоисткой.

Собрал Александр МИХАЙЛОВ.

Примите поздравления!

Уважаемые коллеги! Дорогие друзья! От имени Северо-Осетинской республиканской организации – Общероссийского профсоюза работников культуры сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работника культуры!

Вы выполняете высокую, благородную миссию во имя лучшего в человеке и в нашем обществе. Сотрудники музеев, библиотек, школ искусств, деятели театров и концертных объединений, творческих союзов, специалисты домов культуры, городских и сельских клубов, коллективы художественной самодетельности – все вы помогаете сберечь духовные ценности, созданные человечеством на протяжении всей истории.

Каждый день вы несете людям частицу добра и света, учите понимать, ценить и умножать прекрасное. Вашим неравнодушием и преданностью избранному делу вы возвращаете глубокое уважение к культуре как к важнейшей составляющей жизни нашего общества.

В этот праздничный день желаю вам новых профессиональных побед и творческого долголетия. Пусть ваш труд приумножит лучшие культурные традиции нашей Осетии, а ваш творческий поиск будет направлен на возрождение духовности, возвышение добра, человечности, соучастия, взаимопонимания и любви. Крепкого здоровья, мирного неба, счастья, благополучия и всего самого дорого!

С уважением – Е.Х. Годжиева,
Председатель.



226

Поздравляем уважаемую СИМУ ЯКОВЛЕВНУ ЧЕЛДИЕВУ с присвоением звания заслуженного работника культуры России. Желаем Вам дальнейших творческих успехов в работе и неиссякаемой энергии!
Коллектив Моздокского музея краеведения.

217

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ НЕДВИЖИМОСТЬ

• ДВУХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ (4 этаж, балкон и лоджия), 46 квадратных метров, в центре города. Тел. 8(918)7075694. 220

• ЖИВОТНЫХ
• Индюков (живые, резаные). Тел. 8(928)6874289. 110

• КОРМА
• ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ; КУКУРУЗУ. Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 172
• ЗЕРНО. Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 201

• УСЛУГИ
• РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ (бытовых, промышленных); УСТАНОВКА СПЛИТ-СИСТЕМ. Тел.: 8(928)8604477, 8(928)6890800 (ОГРН 304151034300014). 153

• РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ И ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 144

• РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ. ДОСТАВКА. Тел.: 2-74-06; 8(928)4813430 (ОГРН 307151022100011). 177

• ДЕКОРАТИВНАЯ ШТУКАТУРКА, ШПАКЛЁВКА, ПОКЛЕЙКА ОБОЕВ. Пенсионерам – скидки. Тел.: 8(928)0669776; 8(86736)3-87-19 (ОГРН 315151000000000). 192

• ШТУКАТУРКА СТЕН («шуба»), СТЯЖКА. Тел. 8(928)9287281 (ОГРН 315151000001511). 160

• МЕТАЛЛОИЗДЕЛИЯ (НАВЕСЫ, ВОРОТА, ЗАБОРЫ, ОГРАДЫ И МН. ДР.). Тел. 8(928)4841102 (ОГРН 151001367706). 186

• ДОСТАВКА: ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИА, ГЛИНЫ, ОТСЕВА. Тел. 8(928)4910394 (ОГРН 311121003800022). 154

• ДОСТАВКА: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИА, ЛЕСА. Тел. 8(918)8346845 (ОГРН 30415102400020). 149

• ДОСТАВКА: ГРАВИА, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – В ЛЮБОМ ОБЪЁМЕ. Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 143

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходов. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 136

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел. 8(928)4999501 (ОГРН 323150000000980). 197

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 138

224

ВАРИКОЗА НЕТ
КЛИНИКА ЛАЗЕРНОЙ ХИРУРГИИ

ТОЧНАЯ ДИАГНОСТИКА ЗАБОЛЕВАНИЙ НОГ

Г. МОЗДОК | 28 МАРТА
УЛ. КИРОВА, 40, КЛИНИКА САНАЛАЙФ

УЗИ КОНСУЛЬТАЦИЯ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

ЗАПИСЬ ПО ТЕЛЕФОНУ: 8 (8672) 77-01-01

ЦАРАКОВ ДАВИД МУРАТОВИЧ
ВРАЧ УЗИ, ОПЕРИРУЮЩИЙ СОСУДИСТЫЙ ХИРУРГ ФЛЕБОЛОГ

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Лицензия №Л041-01180-15/00569654

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

МУП «Моздокский информационно-издательский центр» приглашает рекламодателей к сотрудничеству. После публикации вашей рекламы на бумажных носителях (в газете «Моздокский вестник» и «Время, события, документы») мы бесплатно опубликуем её и во всех социальных сетях: «Одноклассники», «ВКонтакте», а также в телеграм-каналах: «Моздокский вестник» и «МВ-реклама». Это – в общей сложности 10299 подписчиков.

Обращаться по адресу: 363753, РСО-Алания, г. Моздок, ул. Шаумяна, д. 110, 2 этаж, кабинет №6. Тел. 8(86736)3-28-36, e-mail: mozdokvest@yandex.ru

• ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ по району и России Тел. 8(928)4877645 (Лицензия АСС-15-821928). 168

• **ИЗВЕЩЕНИЯ**
• Ветеринам труда, имеющим льготу по зубопротезированию, НЕОБХОДИМО ЗАПИСАТЬСЯ в Совете ветеранов по адресу: ул. Комсомольская, 40, в понедельник, среду, пятницу с 9.30 до 12.30 или по тел. 3-27-81. 193

• ООО «УЖК «ПРИОРИТЕТ» – ШТУКАТУРОВ-МАЛЯРОВ с опытом работы по ремонту подъездов в МКД; РАБОЧЕГО ПО ПОКОСУ СОРНОЙ РАСТИТЕЛЬНОСТИ на придомовой территории МКД. Обращаться по адресу: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, д. 18, тел.: 8(86736)3-54-21, 8(86736)3-56-21. 113

• ООО «УЖК «Приоритет» – УБОРЩИКОВ подъездов и дворов в многоквартирных домах. Обращаться: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, 18. Тел. 8(86736)3-54-21. 113

1579 **СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ»** организует проведение **ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ**. Также организует **ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ**. СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. – 350 руб.

Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардиной фабрики). Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815. 227

Управление образования АМС Моздокского района и районная профсоюзная организация выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной Почетного работника образования, учителя начальных классов МБОУ «СОШ №3 имени Е.И. Крупнова г. Моздока РСО-Алания» **ГАСИЕВОЙ Светланы Гавриловны**. 227

«Луч здоровья» (Лицензия ЛО -15-01-000617) ИП Галуев

АНАЛИЗЫ на грипп, COVID-19 и другие вирусные инфекции.

Биохимические анализы крови и мочи, гормоны, онкомаркеры, генетические риски, микробиологические, иммунологические и другие.

Лаборатория Литех - более 1000 видов медицинских анализов.

Обращаться: ул. Кирова, 81 (здание старой детской поликлиники). Тел. 8(928)4915149. 147

27 МАРТА с 9 до 10 часов **СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**

в Медцентре «САНАЛАЙФ» по адресу: г. Моздок, ул. Кирова, д. 40.

КОНСУЛЬТАЦИЯ, ТЕСТ слуха – БЕСПЛАТНО!

ТОВАР – от ПРОИЗВОДИТЕЛЯ. ГАРАНТИЯ, ОБСЛУЖИВАНИЕ. ВСЕГДА В НАЛИЧИИ: ВКЛАДЫШИ, БАТАРЕЙКИ, СУШИЛКИ. ИЗГОТОВЛЕНИЕ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ УШНЫХ ВКЛАДЫШЕЙ.

✓ При покупке слухового аппарата батарейки и вкладыши – В ПОДАРОК!
✓ Скидки пенсионерам!

Телефон для справок **8-967-668-71-54.**

ИП Резников В.В. (Св-во: 322237500323811 от 06/09/2022)
Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания (РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ. АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставку газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03.

Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №404 Тираж 3235 экз.

Материалы со знаком ® и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. За их содержание редакция ответственность не несет. Газета отпечатана в МУП «Моздокский ИИЦ».